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Eloszo

A konyvet els6sorban érettségi el6tt allo vagy felvételi el6tt levo didkok szamadra irtam. Olyan
fogalmakat mutat be érthetéen mint példaul az exponencialis egyenlet, a logaritmus és a sorozatok.

Nagy hangsuly fektettem arra, hogy minél tobb olyan dolgot mutassak be amik biztosan fognak
szerepelni az érettségin és hogy minél tobb megoldott feladattal magyarazzam el ezeket a dolgokat.

A feladatok nagy részét a 2012 -es és 2013 -as érettségi tételekbdl vettem. Az elmélet atvesz és
elmagyaraz mindent amire a matematika érettségihez sziikség lesz.

J6 tanulmanyozast és minél jobb érettségit kivan
A szerz0

Draga édesanyam emlékére



Masodfoku egyenlet

Az egyik nagyon fontos dolog, hogy tudjunk masodfokd egyenleteket megoldani, mivel rengeteg
feladat visszavezetddik egy masodfoku egyenlet megoldasara.

A masodfoku egyenlet altaldnos alakja

a-x+ b-x+c=0;a,bés cakidrmilyen valés szamok lehetnek.
Példaul a kovetkezd egyenletek mind masodfoku egyenletek

3x2— Tx+15=0,—-4x*+ 6 =0,—-12x%2— 5x = (.

A méasodfoku egyenlet megolddképlete
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Csak akkor van az egyenletnek megoldasa a valds szamok halmazéaban, ha a gyok alatti kifejezés
pozitiv vagy 0, hiszenm negativ szdmbol nem vonhatunk gyokot a valés szamok halmazéaban.

A gyok alatti kifejezést deltaval szoktak jelolni, mert ett6l fiigg hogy van e valds szam megoldas
vagy nincs.

A= b%— 4ar

Ha ugy szol a feladat szovege, hogy oldjunk meg a valds szamok halmazan egy adott masodfoku
egyenletet akkor el6szor mindig kiszamitjuk ezt a delta kifejézt behelyettesitéssel és 3 eset
lehetséges

1. A= 0, ekkor nincs n valés szamok halmazaban megoldas
2. A= 0, ekkor két egyenld valds megoldas van
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3. A= 0, ekkor két killonbbzo valds szam megoldasa van
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Az a, b és ¢ szamokat eldjeliikkel egylutt kell behelyettesiteni a megolddképletbe tehat ha negativ
eléjeliik van, akkor azzal egyiitt.



Példaul
—2x24+5x—-3=0

Azonositjuk az a, b és ¢ szdmokat

a=-2,b=5,c= -3.

Az els0 1épés az, hogy kiszamitjuk a
A= b?— 4ac

kifejezeést.
b2— 4ac=5"—-4-(-2)-(-3)=25—-24=1>0.

Tehat delta pozitiv és ez azt jelenti, hogy van két killonbozé valds szdm megoldasa az egyenletnek
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Vannak olyan masodfoku egyenletek amelyeknek hidnyzik az egyik tagja, ezeket meg lehet oldani
képlet nélkil is.

ax?+ bx =0.

Ezt szorzatra bontassal oldhatjuk meg éspedig kiemeljlik az x tagot

ax?+ bx=0—-x -(ax +b) =0 2 x= 0 vagyax+ b =D.
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Példaul

42— 12x =0 5 x ' (4x—12) =0 = x = 0 vagy 4x—12 =0 tehat
Xy = []_,

12
dy —12=0 2 x=— —2x,=1.
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A masik helyzet az, amikor az a tag hidnyzik amelyikben csak az x szerepel . Ekkor az egyenletet
a kovetkezoképpen rendezziik at
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Akkor van valds szam megoldéasa az egyenletnek , ha

c
T = 0 tehat ha pozitiv vagy 0 és ekkor gyokot vonunk mindkét oldalbol
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Nézziikk mindezt egy példan keresztiil
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A méasodfoku fliggvény

Az

Flx) =a =22 E Bt e

fiiggvénynek ha ‘a’ negativ akkor maximuma van és ha ’'a’ pozitiv akkor pedig minimuma.
A maximum vagy a minuma helye az

b
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szamban van és ez az érték
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Feladat

Hatarozzuk meg az

x — x2+ 10x+ 21, xER

minimumbhelyét és minimumanak értékét.



a=1,b=10c=21

A= b?— 4ac= 10°— 4 -1 -21 =100 — 84 = 16.

A minimum helye



Sorozatok

A sorozatok olyan szamokbol allnak amelyek valamilyen szabaly szerint kovetik egymast. Példak



